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ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
 

Αθήνα,  30 Ιουνίου 2026 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
ΘΕΜΑ: «Οριστική άρση της συγχώνευσης του 9ου με το 14ο Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω, 
μετά τη δεύτερη κατά σειρά αναστολή της». 
 
Κυρία Υπουργέ, 
Με τη νέα κοινή υπουργική απόφαση (ΚΥΑ Φ10/80189/Δ1, ΦΕΚ 3761/Β΄/24-06-2026) 
αναστέλλεται, για δεύτερη συνεχόμενη σχολική χρονιά, η εφαρμογή της απόφασης 
συγχώνευσης του 9ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω «Οδυσσέας Ελύτης» με το 14ο 
Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω «Διονύσιος Σολωμός», για το σχολικό έτος 2026-2027. Η 
εξέλιξη αυτή έγινε δεκτή με ανακούφιση από τη σχολική κοινότητα, τους γονείς, τους 
εκπαιδευτικούς και την τοπική κοινωνία, και αναγνωρίζει εμμέσως τη βασιμότητα των 
αντιρρήσεων που είχαν διατυπωθεί, καθώς και των επανειλημμένων κοινοβουλευτικών 
μας παρεμβάσεων. 
 
Ωστόσο, η αναστολή αυτή είναι, για δεύτερη φορά, αμιγώς προσωρινή. Πέρυσι το 
Υπουργείο είχε αναστείλει την ίδια συγχώνευση με την ΚΥΑ Φ10/107431/Δ1/2025 (ΦΕΚ 
4776/Β΄) για το σχολικό έτος 2025-2026 και φέτος επαναλαμβάνει την ίδια ακριβώς 
προσωρινή λύση. Η διαδοχική, για δύο συνεχόμενα έτη, αναστολή της ίδιας συγχώνευσης 
καταδεικνύει με τον πλέον σαφή τρόπο ότι το συγκεκριμένο σχέδιο δεν είναι ούτε ώριμο 
ούτε λειτουργικά βιώσιμο και ότι δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές εκπαιδευτικές και 
κοινωνικές ανάγκες της περιοχής. 
 
Παρά ταύτα, η σχολική μονάδα και η ευρύτερη κοινότητα του Αιγάλεω εξακολουθούν να 
παραμένουν όμηροι ενός καθεστώτος διαρκούς αβεβαιότητας. Δεν είναι δυνατόν οι 
μαθητές, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί να αναγκάζονται κάθε καλοκαίρι, ενόψει κάθε νέας 
σχολικής χρονιάς, να διερωτώνται εάν θα προχωρήσει ή όχι η συγχώνευση του σχολείου 
τους. Η διαρκής μετάθεση της οριστικής απόφασης μετατρέπει την αναστολή σε εργαλείο 
παρατεταμένης εκκρεμότητας και στερεί από τη σχολική κοινότητα τον αναγκαίο 
μακροπρόθεσμο εκπαιδευτικό προγραμματισμό. 
 
Η επανειλημμένη αναστολή της συγχώνευσης δεν μπορεί να αποτελεί μόνιμη πολιτική. 
Εφόσον το Υπουργείο, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, κρίνει ότι η συγχώνευση δεν 
πρέπει να εφαρμοστεί, οφείλει πλέον να προχωρήσει στην οριστική ακύρωση της 
σχετικής πρόβλεψης της ΚΥΑ Φ.10/100609/Δ1/19-08-2025 (ΦΕΚ 4552/Β΄), ώστε να δοθεί 
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ένα σαφές, σταθερό και οριστικό τέλος στην εκκρεμότητα. Άλλωστε, και το ίδιο το 
Δημοτικό Συμβούλιο Αιγάλεω, με τις υπ’ αρ. 186/2024 και 141/2025 αποφάσεις του, έχει 
ταχθεί υπέρ της μη συγχώνευσης, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την 
οριστική διευθέτηση του ζητήματος. 
 
Επειδή, η διαδοχική αναστολή της ίδιας συγχώνευσης για δύο συνεχόμενα σχολικά έτη 
επιβεβαιώνει ότι το σχέδιο αυτό δεν είναι βιώσιμο ούτε ανταποκρίνεται στις ανάγκες της 
τοπικής κοινωνίας. 
 
Επειδή, η διατήρηση ενός καθεστώτος ετήσιας αβεβαιότητας είναι επιζήμια για τη 
σχολική κοινότητα και ασύμβατη με τον αναγκαίο μακροπρόθεσμο εκπαιδευτικό 
σχεδιασμό. 
 
Επειδή, η συνεχής προσωρινή αναστολή, χωρίς οριστική απόφαση, διαιωνίζει την 
εκκρεμότητα και οι πολίτες του Αιγάλεω δικαιούνται μια σαφή και οριστική απάντηση για 
το μέλλον των σχολείων τους. 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ :  
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο, μετά τη δεύτερη κατά σειρά αναστολή της συγχώνευσης του 
9ου με το 14ο Δημοτικό Σχολείο Αιγάλεω, να προχωρήσει στην οριστική ακύρωση και 
κατάργηση της σχετικής πρόβλεψης συγχώνευσης της ΚΥΑ Φ.10/100609/Δ1/19-08-2025, 
θέτοντας οριστικό τέλος στο καθεστώς αβεβαιότητας; 

2. Με ποιον τρόπο και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος δεσμεύεται το Υπουργείο να 
διασφαλίσει τη μόνιμη και αυτοτελή λειτουργία αμφότερων των σχολικών μονάδων, 
ώστε η σχολική κοινότητα να μη βρίσκεται κάθε χρόνο αντιμέτωπη με την ίδια ανησυχία;
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